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_________________ Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fö-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, félévre 5 K., 
negyedévre '1 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora : 1 korona.

ft levélportónak készpénzben 

való lerovása.

Külföldön már meglehetős elterjedt­
ségnek örvend a levelek portójának 
készpénzben való lerovása nagyobb 
tömegű levélküldemények feladásá­
nál. Ez a készpénz-portólerovás — 
Baarfrankirung der Briefe, mint néme­
tül mondják — tudvalevőleg abban 
all, hogy a feladó a postahivatalban a 
levelek darabszáma szerint befizeti a 
portot, mire a postai kezelő-személyzet 
az egyes levelekre, anélkül, hogy a 
megfelelő értékbélyeg rajuk ragasztat- 
nék, ráüti a postahivatal bélyegzőjét. 
Ezen eljárás révén megtakarittatik egy­
részt a télnek a több száz bélyeg 
felragasztásából eredő felesleges fárad­
sága, másrészt meg a postakincstárnak 
ugyanannyi érték bélyeg nyomtatási 
költsége. A bajor postaigazgatóság 
jelentése szerint, amely igen kedvezően 
nyilatkozott a szóban forgó újításról, 
az értékcikkek előállítási költségében 
ez utón tett megtakarítás már az első 
hónapban kb. 1900 márkára rúgott ; 
és a közönség, különösen az üzleti 
körök, melyek gyakran vannak abban 
a helyzetben, hogy leveleket, neveze­
tesen reklámkörleveleket és efféléket 
igen nagy tömegben adjanak fel, nagy 
örömmel fogadták és erősen igénybe 
veszik a készpénz-portólerovás uj in­
tézményét. A bajor példa nyomán

Ausztriában is mozgalom indult meg 
a levélportó készpénzben való lerová­
sának meghonosítása iránt, a melv tudo­
másunk szerint Angolországban, Olasz­
országban, \\ ürtemhergben és bizo­
nyos megszorításokkal Svájcban is 
gyakorlatban van.

Hazánkban az üzleti körök mozgo­
lódására a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara karolta tel az eszmét és 
a múlt év nyarán indokolt előterjesz­
téssel fordult a kereskedelmi minisz­
terhez, melyben kérte a levélportó kész­
pénzlerovásának a magyai' postaigazga­
tásban való meghonosítását. A kamará­
hoz intézett válaszában a miniszter 
elvben hajlandónak nyilatkozott a 
szóbanforgó újítás meghonosítására. A 
kamarához intézett válaszában a minisz­
ter azt mondja, hogy a készpénz- 
portólerovás, úgy, ahogy ezt Bajor­
ország behozta, a kezelés és ellenőrzés 
tekintetében nehézséget okoz. Ennek 
folytán a miniszter a kérdésnek más 
megoldását keresi, nevezetesen egy 
oly gépezet segítségévei, amely a lével 
lebetiizése mellett még az igy kezelt 
levelek darabszámát és ezzel frankó­
tartozást jelzi. Bárha magunk részéről 
azt tartjuk, hogy a készpénz-portólero­
vás ilyen különleges és komplikált 
gépezetek nélkül is egész jól megho- 
sitható volna, sőt az ilyen gépezet, a 
melynek alkalmazása mellett a feleknek 
nyilván meg kell várni az összes leve­
lek lebélyegzését, az uj eljárás prak­
tikus előnyeit részben kisebbíti, mégis

örömmel látjuk, hogy a minisztérium 
nem zárkózik el mereven az üzlet­
körök óhaja elől s reméljük, hogy az 
idők során teendő megfigyelések és 
tanulmányok teljesen el fogják oszlatni 
az ezen telette üdvös és gyakorlatias 
újítás felől hivatalos helyen táplált 
aggályokat.

ftz ipartestület közgyűlése.

_A 1 apolezai Ipartestület folyó hó 
17-én délután tartotta másodszorra 
összehívott rendes évi közgyűlését, 
amelyen fi5 tag volt jelen. A közgyű­
lést Keszler Aladár ipartestületi elnök 
vezette. A múlt közgyűlés jegyzőköny­
vének felolvasása után a pénztáros 
jelentése következett, mely szerint a 
testület múlt évi bevétele volt 2640 
korona 97 fillér, ezzel szemben pedig 
kiadása 2451 korona 98 fillér ; marad­
vány tehát 188 korona 99 fillér. A 
jelentést a közgyűlés helyeslőleg tudo­
másul vette.

Ezután a közgyűlés legvonzóbb 
pontja a tisztujitás következett, amely 
alatt már Guth Soma korelnök elnö­
költ. Az elnök és elöljáróság jelölésé­
ben a tagok több pártra oszoltak, ami 
természetesen véleményeltérésre adott 
okot és aminek többen hangosabb 
kifejezést is adtak ; épen ezért a gyű­
lés nem is volt valami csendes lefo­
lyású ; mégis úgy látszik a megfon­
toltabb és komolyabb párt győzött ;

1 A B C A.

Nem sikerült.
Irta : Dóra

A nagy gyakorlatok előtt Brenner őrnagy 
maga elé hivatta Kondás káplárt. Jóindulatú 
pillantást vetett a feszes haptákban álló le­
gényre, azután eltép szólt:

Az idei nagy hadgyakorlatok tartamára 
maga Kondás, lesz a kvártélycsináló. Mi a 
kvártély csináló kötelessége ?

— Őrnagy urnák jelentem alássan, akvái- 
télycsináló előre lovagol és lefoglalja a leg­
jobb szállást.

— Idegen helységben hogyan akarja meg- i 
tudni, hogy hol van a legjobb kvártély ?

— Jelentem alássan, a leányokra bízom 
magam!

Az őrnagy szigorú arca mosolyra derült 
és a körülálló tisztek köhinteltek.

— Nem rossz, de járhat csalódással. Van 
ennél megbízhatóbb módszer. Figyelem Kon­
dás : A kvártélycsináló megérkezése : A kvár­
télycsináló megérkezés után rögtön kivonul 
a temetőbe.

Mindenki oda ügyelt, de főleg Kondás, j 
akinek arca buta csodálkozást fejezett ki.

— Verstanden ?! — folytatta az őrnagy, 
megérkezés után rögtön kimenni a temetőbe. 
Olt körülnéz es a megboldogultak közül 
azoknak a neveit jegyzi föl magának, kik­

nek a legszebb sírkövei és sírboltjai vannak 
Tudja-e hogy minek kell ezt megtenni ?

— Őrnagy urnák jelentem alásan nem 
tudom.

— Azért, hogy a tehetősebb családok ne­
veit tudja meg. Megértett?

— Jelentem alásan meg én.
Ismetelje a parancsot.

— A temetőben felirom a neveket, azután 
beállítok az élőkhöz és ott loglalok le szál­
lást az őrnagyul- es a tir-zt urak részére.

— Aztán figyelem Kondás, nehogy a há­
zigazdák vagy a ház nepe előtt egy hanggal 
is elárulja a cselfogást A btretten ! Kondás 
távozása után a tisztekhez fordult Brenner 
őrnagy :

- Fontos dolog uraim, praktikus diszcip- 
linre nevelni a legénységet. A temetői ideát 
az uraknak is melegen ajánlhatom. Eddig 
még mindig bevált. Pompásan laktam minde­
nütt. Természetesen feltétlen diszerétiót ké­
rek. — Szervusz !

Kondásnak sok keserves fejtörést okozott 
a kvártélyozás. Egy becsületes arcú háztu­
lajdonos például azt mondotta neki, hogy 
csöppet sem ellenkezik. Csak jöjjenek a 
katonák, ha nem bánják, hogy náluk himlő 
és vörheny eset volt a házban. Kondás meg­
ijedt es már távozni készült, amikor a szem­
ben levő tükörben véletlenül meglátta a pa­

raszt ravasz, gúnyosan vigyorgó arcát. Erre 
gyorsan mást gondolt.

— Ez éppen jó kvártély lesz.
A paraszt rábámult.
— Minek lesz jó?
— Jó bizony. Van a maródiak között egy, 

akinek szintén volt himlője mostanában. Azt 
tesszük majd ide hozzád.

— Ne az Istenért! Azt nem szabad káp­
lár ur ! Adjon inkább két egészséges embert!

— Úgy ? akkor hát nem is volt itt himlő, 
vagy vörheny a házban ?

— Csak a fiamnak volt bárányhimlője.
— Oszt mikor volt a gyereknek ez a 

bárányhimlő ?
— Ha jól tudom tavaly, tavaly vöt — 

szüretkor. . .
Legtöbb gondot az őrnagy elszállásolására 

torditott Kondás. Pompás kvártélyt szerzett 
neki egy csinos szobaleány segítségével, aki­
nek erősen kurizált és akinek nagyon meg­
tetszett a less káplár. A maga részére is 
oda irta meg a kvártélycédulát, hogy, amint 
mondá: kéznél legyen, ha az őrnagy ur ma­
ga elé szólítja. Deés Blanka, a ház úrnője 
— szép és gazdag fiatal özvegy — szemé­
lyesen intézkedett, hogy a bejelentett őrnagy 
kifogástalan kényelemben részesüljön.

A bevonulás után Kondás és két segédje 
megtették a jelentéseket. Utána Kondás bol­
dogan és diadalmasan a Deésy felé „tündér- 
kovártélyba“ vezette az őrnagyot. Brenner 
őrnagy nagyon megdicsérte.
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aki a kötclességszerü terhet szíveseb­
ben viseli az egyesület előbbrevitele 
érdekében.

A jog kötelességgel és kötelezett­
séggel jár; viszont a kötelezettség 
jogot is ád ; egyik feltételezi a mási­
kat, de, hogy kötelezettség nélkül valaki 
jogot kíván, az már ellenkezik általá­
ban, de különösen a közös cél eléré­
sére irányuló egyesület működésében. 
A békés és okos egyetértés és mun­
kálkodás lehet alapja minden egyesü­
let felvirágozásának. Ez vezesse az 
ipartestületet is. A választás eredménye 
a következő volt: Elnök : Keszler 
Aladár. Pénztáros : Bricht Jenő. Elöl­
járóság! illetőleg választmányi tagok 
lettek : Andry János, Barna Emil, Bricht 
Jenő, Harsányi Vendel, Hirsch József, 
Horváth István, Koncz József, Kör- 
mendy Pál, Molnár Kálmán, Moór 
Sándor, Palkovics Lajos, Tőke József. 
Számvizsgálók: Hirsch Dávid, Raj ki 
József és Valdai Sándor.

Megint a testedzés.
Az ember legdrágább kincse az egészsége. 

Mi sem okoz lehát nagyobb gondot, mint 
egészségünk megszerzése s ha megvan; len- 
tartása, melynek legbiztosabb módja a test 
edzése.

Számos egyesületünk, melyek városunk 
lakosságának nem csekély megadóztatása ré­
vén tartják fenn magukat a jótétemények 
százféle ágát kultiválják és életképességük 
bizonyítja legjobban, hogy hiányt pótolnak ; 
— mindamellett a sok jó gyakorlása köz­
ben nem szabadna megfeledkezni magunkról 
sem s a többi anyagi áldozat mellett nem 
nagy megerőltetésünkbe kerülne, ha eszten­
dőnként még három—négy koronát áldoznánk 
egy oly cél érdekében, mely ez egyszer nem 
másnak, hanem mi magunknak és a jöven­
dő nemzedéknek nyújtana kiszámíthatatlan 
előnyöket.

Napi munkánkban ezerfelé kell működni 
figyelmünk és gondolatainknak, hogy az élet 
küzdelmeiben a kellő pozitiót megtarthassuk 
és a kívánt sikert érhessünk. Az agy és ide­
gek ezen őrlőmunkája sokkal lölülmulja tes­
tünk izmainak fáradalmait és ezen diszhar­
móniának a következménye korunk ideges­
sége, mely az átörüklődes tana szerint már­
na ár gyermekeinket is hatalmába keríti.

A testedzés szabályozója az idegeknek. A

túlfeszített szellemi munkával — és jut eb­
ből iparosnak kereskedőknek egyaránt — 
összhangba kell hozni az izmok munkáját és 
a gondnélküli testedzés fáradsága iiditőlog 
hat a kifáradt idegekre. Főfájás, álmatlan­
ság, étvágytalanság — mint megannyi tüne­
tei az idegességnek, talán még orvos által 
ajánlott gyógyszerüket nyernék a testedző 
tornászásban.

A rendszeres testgynkorlat amellett, hogy 
a testet erősiti, edzi ennek plasztikus fejlő­
dését elősegíti, megóv az elzsirosodástól és 
izmositja a vékonyabb csontuakat, ezenkívül 
még az egészség állandó fentartását eszközli, 
a testnek fogékonyságot, közvetve a lélek­
nek elevenséget s határozottságot kölcsönöz.

De azt hiszem már is sok időt veszteget­
tem a cél megokolására, holott minden mo 
derrr ember ismeri elvitázhatatlan hasznát. 
Áttérek ezután az eszmének ajhelyi viszonyok­
hoz mérten leendő megoldásának kifejtésére.

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy nem szi­
gorú alapszabályokkal és kötelezettséggel 
terhes egyesületet tartok célszerűnek, hanem 
inkább egy szabad egyesületet, melynek 
tagjai tetszésük szerint választják meg a ne­
kik megfelelő gyakorlatokat és kiki azt vég­
zi, amit kellemessebbnek tart, kivéve termé­
szetesen a szabad es rendgyakorlatokat, me­
lyeket hetenkint egyszer, vagy kétszer együt­
tesen kellene gyakorolni. Még a megjelenést 
sem tartom kötelezőnek.

Egyesülésre azonban mégis szükség van, 
egyrészt az anyagi költségek közös viselésé 
miatt, másrészt, hogy tisztviselők legyenek 
az élén, kik a tagok igényeinek megfelelően 
rendelkezhessenek és az erkölcsi felelősséget 
viseljék.

Nagyszerű és megvalósítható eszmét vetett 
lel e lap múlt heti számában a „Tornaegye­
sület“ c. cikk t. Írója, midőn az építendő 
polg. leányiskola tantermét szemeli ki erre 
a célra. Még csak annyit teszek itt hozzá, 
hogy nem is kellene azt a város kezelésé­
ben megtartani, csak meg kellene nyernünk 
városunk elöljáróságát, hogy az építendő 
iskola átadásánál kössék ki az állammal, 
hogy a tornatermet a városban levő vagy 
alakítandó testedző egyesület megszabott 
esti ólakban használhassa. Ismerve a kultusz 
minisztei ium ez irányú fölfogását, semmi ne­
hézségbe sem log ütközni a dolog ilyetén 
való megoldása.

Még igen helyesen fejti ki múlt heti cikk 
t. Írója, hogy kiiánduló társaságot szervez­
zünk, mely addig is mig állandó tornaterem 
nincs a testedző egyesület kebelében, a 
nyári szezon alatt megkezdheti működését.

Kinálkozóbb alkalmat mint a mi vidékünk 
szépsége nyújt, azt hiszem sehol sem talá­
lunk. Csak kezdeményezni kell, akad vállal-

— Kitünően végezte dolgát Kondás! Hol­
nap délután folytathatja a kvártélycsinálást. 
Addig pihenőét

— Kondás boldog volt. — A parancsnok 
megdicsérte, finom kvártélya volt, félnapi pi­
henő és egy csinos leány figyelmességei — 
még a generálisnak sem lehetett jobb dolga I

Brenner őrnagy és a hadsegédje kitünően 
érezték magukat a ház szép, kedves és ven­
dégszerető úrnője társaságában. Az estebéd 
pompás volt és a kis társaság hangulata 
szintén. Az őrnagy féltve őrzött agglegény­
ségét veszély fenyegette. Lelkes szavakban 
köszöntötte lel a szeretetreméltó háziasszonyt 
és felköszöntőjét e szavakkal fejezte be:

— Boldogok vagyunk Nagyságos asszo­
nyom, hogy e tündérotthonba kerültünk. Ily 
szép hajlék, ennyi jóleső, kedves vendegsze- 
retet katonaembernek csak nagynéha jut ki 
gyakorlaton. Nagyon hálásak vagyunk a 
véletlennek — itt megakadt és nem akadá­
lyozhatta meg, hogy egy kellemetlen vérhul­
lám bíborvörösre ne fesse napsütötte arcát 
— amely ide vezetett bennünket — tette hozzá 
kissé hadarva és akaratlanul Kondás boldog 
vigyorgásu, széles arca jelent meg előtte.

Eközben Kondás káplár a cselédszobában 
érezte magát kitünően. Finom vacsorát, jó 
bort kapott és amikor véget ért az uraság-

és a meg tüzesebb udvarlással. — Sok min­
dent fecsegett össze-vissza, mámorosfejjel és 
ekkor történt, hogy a csinos szobalány vá­
ratlanul ellökte magától a szerelmes káplár 
ölelésre kész karjait. Egy szék dűlt el es a 
leány ijedt sikollyal szaladt ki és nem is 
jött vissza többé.

Ahhoz nem volt elég józan Kondás káplár, 
hogy sokat gondolkozzék a nők ingatag­
ságán. Bosszúsan és fáradtan botorkált a 
hálókamarájába és végig hortyogta az éj­
szakát. Másnap reggel az őrnagy éppen 
dicshimnuszt zengett utolérhetetlen csellögá- 
sáról az adjutánsának, amikor halk kopog­
tatás után benyitott hozzájuk ürzsi, a szo­
balány és levélkét nyújtott át Brenner őr­
nagynak. A furcsán, kissé szemtelenül mo­
solygó leány gyorsan eltávozott és az őr- 
nagy felbontotta a levélkét és fennhangon 
olvasta:

— Tisztelt őrnagy ur! Sajnálattal kell 
lemondanom a szerencséről, hogy az urakat 
továbbra is vendégül lássam az asztalomnál. 
Nem szoktam meg, hogy vendégeimet a — 
temetőnek köszönhessem. Tisztelettel özvegy 
Deésy Jánosné,

Negyedórával később Kondás káplár ha­
lotthal vány an állt az őrnagy előtt — kinek 
ellenben vérvörös volt az arca

kozo elég, különösen ha hozzá teszik, hogy 
tényleg túl vagyunk azon előítéleten, hogy 
bolondnak tartsuk, ki ok nélkül gyalogol, 
Mi pedig nem is gyalogolnánk ok nélkül. 
Hát miért korcsolyáznak télen, vagy miért 
teniszeznek ? Vagy a kuglizás és sétálás 
kötelességünk-e ?

Épugy mint ezek hasznát és szükségét 
belátták s fölfödözték azok, kik először csak 
immel-ámmal fogtak hozzá, azonképen be­
fogják látni a huzódozók azt is, hogy a 
testedző tornázás és kirándulások nyújtanak 
oly kellemes szórakozást mint azok, sőt 
egészségünk fenntartásának is fontos kel­
lékei.

A csekély három négy korona tagságidij 
pedig megtérül, bróm, aszpirin meg másféle . . . 
pitin és étvágygerjesztő szerek árain.

Minden valamirevaló városokban van már 
manapság rendezett tornaegyesület, legyen 
a miénkben is.

Csak a kezdet nehéz. Ha ezen átestünk, 
hiszem, hogy kedvelné és szükségszerűvé 
fog válni a tapolezai testedzőegyesület, hol 
a biliárdozás, dominozás és kártyakivetés 
karizmositó gyakorlatain kívül egyéb izom­
fejlesztő mozgásokat is végezhetünk.

Legyen városunkban is agilis ember, ki 
kezébe vegye a taggyiijtés fárasztó munká­
ját, melyért az élők elismerésén kívül a jövő 
nemzedék hálája lenne a bér. K. Á.

Ez egyszer nem sikert 
kipróbált cselfogás
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HÍREK.
Plébánia betöltés. A marczaltői plébánia 

javadalmat a kegyur, gróf Eszterházy Sándor 
bemutató levele alapján Domnan ich Sándor 
tapolezai káplán nyerte el, ki uj otthonába 
a tapolezai r. kath. hívek tiszteletét és sze­
retőiét viszi magával. Eltávozásával a Kath. 
Kör. lelkes, ügybuzgó egyházi alelnökét vesz­
tette el.

Esküvő. Lőke Árpád taliándörögdi föld- 
birtokos f. hó 26 án esküszik örök hűséget 
a kecskeméti rom. kath. plébánia templom­
ban Szabó Erzsébet urleánynak.

Közgyűlések. A Tapolezai Kath. Jótékony 
Nőegylet ma délután 4 órakor a rom. kath. 
kisdedóvóban ; — a Tapolezai Kath. Kör 
pedig ugyancsak ma este 7 órakor saját 
helyiségeiben tartja évi rendes közgyűlését.
— A Badacsonyvidéki Szőlősgazdák Szövet­
kezete holnap délelőtt fél 11 órakor tartja a 
városháza tanácstermében rendes évi köz­
gyűlését. — A Tapolezai Villamossági Rész­
vénytársaság ugyancsak holnap délután 2 
órakor tartja a tapolezai Kaszinó helyisegé­
ben rendes évi közgyűlését.

A Tapolezai Izr. Jótékony Nőegylet f. 
évi március hó 17-én tartotta Poilák Adolf né 
elnöklésével évi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlést Poilák Adói fiié elnök rövid megnyi­
tóval vezette be, a melyben üdvözölte a tagokat 
és reá mutatott az egyesület múlt évi működé­
sének főbb mozzanataira. A múlt gyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása és hitelesítése után 
Strausz Zsigmond egyleti titkár terjesztette elő 
az egyesület mult évi működéséről szóló jelen­
tését, melyből kitűnik, hogy az egylet — mely 
jelenleg 143 tagot számlál — nemes hiva­
tásának mindinkább megfelelni törekszik, 
amennyiben az a lefolyt 1911. évben segé­
lyezési célokra 1327 korona 20 fillért fordí­
tott. A pénztári kimutatás mint az előző 
években, az idén is a választmány részéről 
kiküldött számvizsgáló-bizottságtól fölülvizs­
gáltatván, helyesnek találtatott. A rendes 
tagok 659 korona 60 fillér évi dijat fizettek, 
A közgyűlés a jelentéseket helyesléssel tudo­
másul vette és Hochstädter Lipótné egyI. 
pénztárosnak a pontos pénztár kezeléséért 
jegyzőkönyvi köszönetét, Poilák Adolfné 
elnöknek pedig — kinek vezérlete alatt az 
egylet életeben nagy fellendülés mutatkozik
— teljes bizalmat szavazott.

A Badacsonyi Izraelita hitközség folyó 
évi március hó 4-cn, az ottani izraelita 
templom javára tartott, fényesen sikerült 
táncmulatságán felülfizetni szívesek voltak:

Badacsonytomajról: Tormássy József I, 
Poilák Lajos 5, Huszár Károly 6, Ivanícs 
József 1, Dr Siklossy Miklós 8, Dr Alpár 
Janos 8, Vajda Elek 2, Balázs Lajos 1,



Krupp Lajos 2, Fischer Izidorné virágért 10, 
Szőke Jenő 1, Ibos Nándor 10, ivanics Mi­
hály 5, Tormássy Gabor 2, Payer Antalné 2, 
G Gombay Jolán 2, Bence Ferenc 2, Heis- 
Iingei József 5, Grosz Mór 5, Deutsch Sá­
muel 1, Csala Gergely 3, Kell Árpád 2, 
Lichtnecher Ödön 2, Zinner Manó 6, N N lo| 
Dömötör Mihály 5, Haas Artur 3, Csabi 
György 1 koronát. — Tapolczáról: Leszner 
Sándor 10, Pauk Vilmos 5, Keszler Jenő 1, 
Forgács Izsó 1, Pauk Izidor 2, Kardos Mór 
2, Koréin Ferenc 2, Steiner Zsigmond 1, 
Rouse M. 3, Bokor Sándor 1, Bricht Jenő 5, 
Ernst Hugó 2, Dr Búzás Dezső 4, Dr Deák 
Jenő 5, Frisch László 5, Glazer Sándor 4, 
Hiller Pál 3 koronát. Stern Farkas Zalaeger-i 
szeg 5 K, Slovák Mór Budapest 10 K, Ma 
lisz Pál Keszthely 3 K, Benedek Bernát Kis­
apáti 1 K, Kaufman Sámuel Badacsonylábdi 
5 K, Weisz Arnold Lesencetomaj 3 K, Klein 
Józsefné Hegymagas 1 K, Hoffman Zoltán 
2 K. és Klein Mihály Nemesvita 1 K, Klu­
ger Aladár Zalaszántód 1 K, id Marton Sa­
mu és Schmiedt Mór Kővágóörs 2 K, Pfei­
fer Lajos Zalaszántód 2 K, Polatschek Ár­
min 3 K. es Grosz Tivadar Révfülöp 5 K, 
Grosz Sándor Nemesgulács 3 K. Nemestör- 
demicről: VVittmann György 5, Grünbaum 
Arnold 3, Hesslein Jakab 2, Cságoly Pál 2, 
Csillag Ernő 2, Ullman Lipót 1, Rechnitzer 
Mór 1 koronát. Káptalantótiról: Grosz Adolf 
2, Spiegel Manó 3, Marton Adolf 4, Rosen- 
feld Vilmos 2 koronát.

Március 15. a tapolczai kaszinóban. A 
tapolczai Casinó-egyesiilet az OMKE. tapol­
czai körzetével együttesen ünnepelte folyó 
hó 16-án a Pannónia vendéglő nagytermében 
társasvacsora keretében március idusát. A 
társas vacsorán 65-en vettek részt ; vacsora 
közben dr. Sciiőnwald Károly tapolczai rabbi, 
magas szárnyalást! beszédben tett alkalmi 
eszmefuttatása kötötte le hallgatóinak figyel­
met. A társaság kedélyes hangulatban a reg­
geli órákig volt együtt.

Tapolcza 1911. évi zárószámadása a szám 
vizsgáló-bizottsági közgyűlésen átvizsgálva 
helyesnek találtatott. Ez szerint a múlt évi 
93027 korona 41 fillér bevétellel szemben 
92478 korona 74 fillér kiadás volt, s Így a 
pénztári maradvány a folyó évre Ö48 korona 
67 fillér.

Március 15 Kővágóörsön. Szép ünnepély 
keretében nyilvánult meg Kővágóörs község 
közönségének hazafias érzülete március idu­
sának megünnepléseben. Az ünnepélyt, me­
lyet Papp Lajos körjegyző rendezeti, Cseby 
János plébános nyitotta meg imaszerü szép 
beszéddel nagyszámú közönség előtt. Utálnia 
Novák Elek ev. lelkész mondotta el magas 
szárnyalást! szép alkalmi beszédét, végül a 
dalárdák hazafias énekei után Baki Károly 
és Szabó Károly hatásosan előadott alkalmi 
szavalatokkal emelték az ünnepélyt, amelyet 
magyar szokás szerint társasvacsora fejezett 
be.

Borkóstoló Siófokon. A Tapolczavidéki 
Gazdakör igazgató választmány a tegnap dél­
előtt tartott gyűlésén a Magyar Gazdaszö­
vetség által junius hó 19-én Siófokon tartandó 
gyűlése alkalmával, a badacsonyi borvidé­
ken termett borokból rendezendő borkóstoló 
módozatait beszélte meg. A gyűlésén a Bala­
toni Szövetség részéről Cséplő Ernő titkár 
volt jelen. Elhatározta a választmány, hogy 
a gazdakör a badncsonyvideki borokból 
rendez borkóstolót, amelynek költségei­
hez államsegélyt kér; de karöltve a Bala­
toni Szövetséggel felöleli az egesz balatoni 
borvidékét is és felszólítja a termelőket, hogy 
a kóstolóra 7 deciliteres rajnai üvegekben 
egy-egy fajta borból 3—3 üveggel küldjenek 
be. A beküldőt semmi költség nem terheli, 
mert üvegeket kívánatra a gazdakör adja ki 
a termelőknek. Tekintve a borkóstoló rende­
zésével kitűzött célt a bor értéke a terme­
lőnek nem lesz megtérítve. Az egyes közsé­
gek megbízottai fogják a termelőknek az 
üvegeket kiosztani, akik azután a beérkezett 
borokat egyenesen Siófokra fogják küldeni. 
A palackon jelezve lesz a termelő neve, lakó 
helye, a bor termelőhelye, faja es termési 
éve. A borkóstoló külön sátorban lesz, ahol 
c célra készült kis poharakban fogják az 
asztali borokat lő, a fajborokat 20 fillérért 
poharankint árusítani. Minden borkóstoló
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nyomtatásban megkapja a badacsonyvidéki 
és balatonvidéki bortermelők névjegyzékét.
A Iendező-bizottság, amelynek elnökéül Tus 
Antal tapolczai m. kir. viecellériskolai :gaz- 
gatót, szőlőszeti és borászati főfelügyelőt 
kertek fel, ki azt készségesen el is vállalta, 
az igazgatóválasztmány illetőleg községi meg­
hízottakból fog állani. A borkóstoló rende­
zésének erkölcsi támogatására felkéri a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesületét, Bada- 
CS0J1-7 hegyközséget, a Badacsonyvidéki 
Szőlősgazdák Szövetkezetét. A bortermelők- í 
hóz kibocsátandó lelhivás részletesen fogja 
közölni a beküldés és borkóstoló módozatait, 
amelyről alkalomadtán lapunkban bővebben 
megemlékezünk. A borkóstoló rendezésétől 
nemcsak óriási erkölcsi, hanem anyagi ered­
ményt is várunk, mert az ország minden 
vidékéről ide sereglő gazdák bizonyára érdek­
lődni fognak a badacsonyvidék világhírű 
borai iránt és messze otthonukba el fogják 
vinni borainkról személyes tapasztalat utján 
szerzett jó hírnevet.

A gazdakör tagjaihoz Mindazok, akik 
szőlő vesszőt kértek és folyó hu 27 ig azt a 
kör titkáránál át nem veszik, á tvél el i jogukat 
elvesztik. A jegyzett gyümölcsfákból 200 
darab alma 320 darab meggyfa megérkezett, 
a jelzett időig ez is átveendő.

A M. Kir. Állami Megvizsgáló állomás 
hivatalnokai, kik jelenleg szemlét tartanak a 
vidéken, hogy megtudják, kik árusítanak 
arankás heremagvakat, tegnap sürgős utasí­
tást kaptak, hogy a legszigorúbban ügyel­
jenek, miszerint az országba került silány, 
kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak 
a kereskedők esetleg forgalomba. A mi ke­
reskedőink is saját és a köz érdekeben cse­
lekednének, ha csakis legc'sőrangu cégnél 
szerzik be a répamagvakat, amennyiben nem ! 
az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag meg­
bízhatóságára nézve, hanem annak fajazo­
nossága és jo csiraképessége adja meg az 
igazi értékét. - Ezért a gazdaközönséget is 
figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze ré- 
pamag szükségletét, ahol teljesen megbízható I 
magvakat árusítanak.

Anyák figyelmébe! Világhírű gyeimékor 
vosok egyhangú véleménye, hogy a gyer­
mekek elismert, legkiválóbb tápszere az el­
választás idejétől kezdve a „Phosphatine j 
Fal béres“, mert nagyon könnyen emészthető, 
igen kellemes izii, a fogzást megkönnyíti és 
biztosítja a csontrendszer fejlődései.

Szőlészeti és borászati szakelőadások 
Budapesten. A Magyar Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesülete a fóldmivelésügyi kormány 
támogatásával április ló iké és 17-ike kozt- 
ti időben szőllőszeti szakelőadásokat rendez- 
B.idapesten és Budafokon. A tervezett szerint 
dr. Istvánffy Gyula a peronospóra újabb 
vizsgálatáról, dr. Gáspár Jenő a védekező 
szerekről, Bernádsky Jenő a visszaesett sző­
lők vizsgálatáról, Pálinkás Gyula a bor éré­
séről, dr. Sávoly Ferencz az időjárásnak 
peronoszpórára való hatásáról, Csathó Gyula 
a szűrés közben való szénsavadagolásról, 
Pettenkoffer Sándor a barnatörés gyógyításá­
ról, Tóth János a fejtőgépekről, Jablonovvsky 
József a szőlőmoly elleni védekezésről és 
Szepessy József fogatos szőlőtnivelési eszkö­
zök használatáról fognak előadást tartani. 
Az előadásokon a szőlősgazdák egyesületé­
nek tagjai, valamint az állami szakközegek 
díjmentesen vehetnek reszt. Mások csak 4 
korona tandíj lefizetése mellett hallgathatják 
végig az értekezéseket. Jelentkezni már előze­
tessel! kell a Magyar Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesületének igazgatóságánál (Budapest, 
IX. Üllői-ut 25. 1), mivel a hallgatókat csak 
korlátolt számban veszik föl.

A darabáruknak a rendeltetési állo­
mással való kötelező megjelölése dolgá­
ban a Máv. igazgatósága 27830. 1912. F.
IV. szám alatt rendeletet adott ki, mely a kö­
vetkező könnyítéseket alkalmazza : A rendel­
tetési állomás megjelölésére felragasztandó 
cédulák is alkalmazhatok, melyeken az állo­
más neve van felírva vagy nyomtatva. Ha 
több kisebb küldemény egy darabbá egye- 
sittetik, úgy az egyszeri jelzés is elegendő. 
Oly daraboknál, melyek e:y külön vaggonba 
egy címzett reszere küldetnek, az egyes da­
rabok külön megjelölésétől el lehet tekinteni.

tapolczai lapok

Tovább képző tanfolyam tanítók és 
tanítónők számára. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter urnák folyó évi 33771. szám 
alatt kelt rendeletére az 1906. évi január hó 
10- n 102594. 1905. sz. a kelt rendelettel 
kiadott szervezeti szabályzat értelmében, a 
folyó iskolai évnek befejezése után a f. évi 
Julius 1-től 20-ig terjedő időben több állami 
képző intézetnél a korábbi évekhez hasonlóan 
három hétre terjedő tanítói és tanítónői to­
vábbképző tanfolyamok fognak tartatni; még 
pedig: tanítók számára a bajai, kiskunfélegy- 
házai.stubnyafürdői és temesvári állami elemi 
iskolai tanitónőképző intézetekben.

E tanfolyamok egységes programmja a 
következő!

L Tájékoztatás a szociális paedagogia 
legújabb törekvéseiről és alkotásairól a kül­
földön és hazánkban, 10 óra.

2. A rajz és kézügyesség a szemleltetés 
szolgálatában, 4 óra.

3. A magyar nyelv tanítása nem magyar 
ajkú népiskolában (az uj tanterv es utasítá­
sok magyarázatával), 10 óra.

4. Az enek, rajz és kézügyesség tanítása 
népiskolában (a népiskolai tanterv és utasí­
tások magyarázatával), 8 óra.

5. A természettudományi és mennyiség­
tan! tárgyak tanításában a sociális vonatko­
zások gyakorin'i érvényesítése, 5 óra.

6. Gyakorlati minta-tanitások a 2., 3., 4. 
es 5. alatti előadásokkal kapcsolatban 12 
óra.

7. A gazdasági szövetkezetek és a nép­
tanító, 6 óra.

8. A gazdasági számtartás legegyszerűbb 
módjai, 2 óra.

9. Gyakorlati foglalkozások a rajzból és 
kézimunkából, 24 óra.

10. A patronage ismertetése, 3 óra és
11. kirándulások, közintézetek stb. meg­

látogatása a délutáni órákban a helyi körül­
mények szerint.

Mindegyik tanfolyamra 50—50 hallgató 
vétetik lel, akik közül tanfolyamonkint 30—30 
hallgató állami költségen kap az intézet in- 
ternátusában szállást és étkezést és ezenfe­
lül 15—15 korona utazási költségben is ré­
szesül. A saját költségükre jelentkező hall­
gatók ingyen szállást es mérsékelt áron ét­
kezést is kapnak a képző intézetben.

A fent felsorolt tanfolyamok bármelyikére 
való felvételért folyamodhatnak az ország 
bármelyik részében lakó és bármilyen jellegit 
elemi népiskolánál működő okleveles tanítók 
es tanítónők.

A felvételért való bélyegtelen kérvények 
annál az illetékes királyi tanfelügyelőnél 
nyújtandók be, akinek tankerületében a fo­
lyamodó működik.

A pályázat határideje 1912. évi április 1,
A felvételért folyamodó jelezze kérvényé­

ben : a) hogy milyen jellegű iskolánál műkö­
dik, b) szolgálati éveinek számát, c) volté­
in ár szünidei tanfolyamon s ha igen, mikor ?

március 24.
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Hol az 1000 korona örökségem ? Ezt 

kérdezte Varga Linn taliándörögdi lakos, ki 
folyó hó 13-án Kiss Lina társával édesanyját, 
Varga Istvánné pusztamiskei lakost, amidőn 
azt a Taliándörögdről a jegyzőtől haza tartva, 
a kolontári erdőben megtámadták. Varga 
Lina anyjára forgópisztollyal több lövést tett, 
de nem talált, miié rárohantak és fojtogat­
ták és az örökségről szóló iratot tőle elra­
bolták és megsemmisítették. Az asszony kia­
bálására segítségére mentek, mire a támadók 
megszaladtak. A nevezetteket a kapolcsi 
csendőrőrs a tapolczai járásbíróságnak átadta.

Uj szárkoronás. Az Osztrák Magyar Bank 
vezetősége elhatározta, hogy uj százkoroná­
sokat fog kibocsátani. Ez elhatározás oka 
az, hogy a mostani százkoronás bankokat 
könnyű hamisítani. Az Osztrák-Magyar Bank 
ezideig is több hamis százkoronást fedezett 
föl s azt hiszik ebből, ho y még több hamis 
százkoronás van forgalomban. Ezért hatá­
rozták el, hogy a most forgalomban lévő 
százkoronásokat újakkal fogják kicserélni.

Az „Élet“ 12. sz. a következő tartalom­
mal jelent meg: Az örök japán. — Remény- 
dus március. Lendvai István. — Kutatások 
az örök jég honában. Dús Ferenc. — Dupla 
Farkas. Boér Margit. — Roppant nagy sze­
relem. Regény.) Kanizsay Ferenc. — Hege­
dűs László művészi hagyatéka. O. D. — 
Súlyos percek. Legioner. — Gondolatok. 
Maeterlinck. — Barcasági képek. Anka Já­
nos. — Panu. (Regény.) Aho—Kara. — Az 
olasz királyi család. — Névelő meg az aka­
démia. Rádium. — Uj Színpad. Radvány- 
K. — Pillanatfölvételek. — Box. Mozgókéi 
pék. — Szerkesztői üzenetek.

Konyhakés vagy zsebkés? Azt próbálták 
meg Batyky János és Simon Lajos kisapáti-i 
legények a korcsmában, hogy melyik­
kel lehet nagyobb testisertést elkövetni, de 
ugylátszik mind a kettőnek egyforma a ha­
tása, mert mind kettőjük 20 napon Cetül gyó­
gyuló sérülést ejtettek egymáson. Feljelen­
tették őket a járásbíróságnál.

J| rqester-dalqo^ .:.
Cipőn} szép és tökéletes,
Beijqe járiji élvezetes,
N[ert Íja cipőt szegze^, Varróig 
^ajt’ Vaq

l^aucsul( sarol(
A s ép gyermek a mamák büszkesége ! 

Ez a tétel lebegett a „Háztartása" szerkesz- 
tetősége előtt, a midőn e kitűnő lap előfize­
tőit a legszebb gyermekek versenyére kérte 
föl. A mamák a kis babáik, a nagymamák 
unokáik, nénik picike öcsikeik s hugocskáik 
arcképét küldik he, 'ezek megjelennek a 
„Háztartás“ egy későbbi számában és az ol­
vasók szavazatai döntik el, hogy az Erdős 
Józsel kiadótulajdonos által kitűzött sok es 
értékes dij kinek jusson. Nagyon helyes, hogy 
a Kürthy Emil né népszerű lapja, — amellett 
hogy évenként ezernél több remek ételrecep­
tet közöl, kertészeti, állattenyésztési, s egyéb 
háztartási tudnivalóval szolgál és a divat s 
kézimunka újdonságait is bemutatja, — a 
gyermekápolás rendkívül fontos kérdését is 
fölvette programmjába. Mert nemcsak a leg­
szebb gyermekeket ismerteti, hanem arra is 
figyelmezteti olvasóit, hogyan lehessenek e 
szép gyeimekeik egészségesek, jó modornak,

TAPOLCZAI LAPOK
s szellemileg is fejlettek. A „Háztartás“ elő­
fizetési ára egy negyed évre 3 kc-rona, fél­
évre 6 K., 1 evre 12 K. Az előfizetési pén­
zek a kiadóhivatalba (Budapest, VI., Eötvös- 
utca 36.) küldendők, amely szívesen szolgál 
mutatványszámokkal is.

Mi az. élet örömnek ellensége ? Miként 
kell az ellenséget leküzdeni ? E két kérdés­
sel foglalkozik az a kis füzet, mely most 
jelent meg, Készséggel küldi meg mindenki 
nek ingyen és bér ment ve a Kriegner 
gyógyszertár Budapest, Kálviniéi', ha 
azt lapunkra való hivatkozással egy levele­
ző lapon kéri.

Bezárt iskola Sümegen a kanyaró járvá­
nyos jelleget öltött. Emiat a hatóság az ál­
lami elemi iskolát és a kisdedovókat bizony­
talan időre bezárta. A vörheny is uralkodik, 
ez a veszedelmes betegség, de a kanyaró 
mellett szórványosan.

S z e r késztől üzenete k.
M. S. Kővágóörs. Köszönet, amit látni 

tetszik kevés változtatással hozzuk is. Legyen 
szerencsénk minél többször. Szívélyes üd­
vözlet.

1). M, Kérjük ne kényszeritsen arra, hogy 
versét e rovat alatt hozzuk.

S. J. Ne töltse papírkosarunkat.
T. B. A népnevelők munkájának megbe­

csüléséhez műveltség kell.
Tudakozódó. A Balatoni Szövetségnek 

5 korona tagsági dij mellett rendes tagja 
lehet, amelynek fejében a szövetség hivatalos 
lapját és egyéb kedvezményeket élvez.

G. K. Akik szeretnek lekicsinyleni valamit, 
bizonyára önmagukat akarják nagyobbitani. 
Haszontalan kapaszkodás. Metomorphózis. 
Sajnálatra méltó figura az ilyen.

H. M. Hisszük, hogy a közel jövőben 
meg lesz.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.
905 1912. sz.

Hirdetmény.
Az 1913. évre szóló országgyűlési 

képviselőválasztók állandó névjegyzé­
kének kiigazítása a községházánál, a 
folyó évi március hó 30-ik napján 
délután 2 órakor fog teljesítetni a 
kiigazító küldöttség által.

Mindazok, kik a felvételre jogosí­
tottaknak tartják, jogosultságuk iga­
zolása végett a küldöttség előtt szemé­
lyesen is megjelenhetnek és ez esetben 
adójok mennyiségének igazolása végett 
adókönyveiket a küldöttség előtt fel­
mutatni tartoznak.

Tapolcza, 1912. március 21.
Németh Jenő Mojzer Endre

3321, 3323, 3325 
3349 3352, 3354 
3369, 3372-3374 
3391, 3392, 3395 

3416,

március l t.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bir. végrehajtó közhírré teszem 
hogy Marton László közadós csődtömegéhez 
tartozó, a csődleltár 3259 3266., 3268, 3269 
3271, 3280, 3282, 3285, 3286, 3288-329 
3314, 3316, 3317, 3320,
3330-3334, 3338, 3347,
3357, 3360 3362, 3363,
3376, 3378, 3381-3388,
3403, 3405 3408, 3412, 3416, 3418
3431, 3425, 3427, 3429-3432, 3436, 3438 
3442, 3449, 3450, 3452, 3453, 3455, 3459 
3460, 3462, 3465, 3467, 3470-72, 3477
3479-82, 3486 tételei alatt felvett, s 101 te­
teiben összesen 1717 korona 52 fillért kitevő 
a tömeggondnok által be nem hajtott, s be- 
hajthatlannak látszó követeléseket a tapolcai 
kir. járásbíróság 1912. Pv.-59 sz. kiküldő 
végzése folytán

1912, március 29, napján délelőtt ti órakor
Dr Szűcs Arnold tömeggondnok irodájában 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek el­
adom.

A tömeg a követelések fennállásáért, 
mennyiségéért szavatosságot nem vállal.

Tapolcza, 1912 március 22.

Kerkápoly s. k. kir. végrehajtó.

nagyközségi jegyző. bin
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Köhögés, rekedtség és hurut el­
len nincs jobb a

ittőTin

pemetefücukor^ánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félét kérjük, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.
I doboz ára 60 fillér. Mindeilll

Csak Itótli v-rétét fogadjunk el.

HIDRAULIKUS PRÉSEK
bor és gyümölcsbor nyeréséhez,

1, 2 vagy 3 kicserélhető kosárral.

Hor (z>s íryünjölcH ,,l Jc'rkulcs“ prés
Gyártja ezt a különlegességet különböző nagyság­
ban és szerkezetben, a legjobb minőségben.

1 Mi. Muiykírtl 1 <Sc (C).
WI K N 11 i

Gép-különlegességi gyára bor 
és gyümöle--.bor préseknek. 

TÖBB MíNi 700 KITÜNTETÉS. 

Kimerítő képes árjegyzék 132 
sz. ingyen és fra o.

íjUmtv
■*tv[| m
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Tapolcza, 1912.
fi SÜMEGI-utcában levő

TAPOLCZAI LAPOK március 24.

szám

4 SZOBÁS
és megfelelő mellékhelyiségekből álló
U J H AZfl|VlfiT
eladom esetleg szőlővel elcserélem.

Horváth Jenő
_ tapolezai főjegyző.

Eladó.
A Deák Fcrencz utczai 12 

alatti
^Lenkei-tele“ emeletes
szabad kézből eladó. Ügynökök közve­

títése kizárva.

3 Vaggon
egészséges

préselt búza szalma
átadó m mázsánként 4.20 k. franco 

waggon Tapolcza vagy Révfülöp
ßeminstein (tilosa

Révfülöp.

I UZ.UIL KUlUIIVKJdl dlU

LLTCM SZOBA

iiuujj ELADÓ. Azonnal eladó
Bővebbet a kiadó. •• ,___ _ egy ujj onnan épült, négy ut-

ß főutcán egy csinosan buto- <:ll:l ll(‘z<* sarokház, betegség 
rozott különbejáratu miatt. Az üzlethelyiségnek

italmérési joga van.
Bővebb felvilágosítást ad

azonnal kiadó. .. ^"'UUSL';I<MÓKT‘potaB-
_ _ _ _ _ _ _ _ Bgvebbet a kiad». Kossuth Lajos rí. 14 sz, ház eladó.

— ™ Jelenleg ott egy 3 kis szobás
JjBATTAN J ÓZSEF Ii,k:ls április 24-éré bérbeadó.

FOGTECHNIKA. HÖfERHE “ s

'l apoleza, Bocsát] íji J in -uicb 31-szän]. felessel, Kisörs vasúti megál- 
KÉSZÍT: lóról 10 perc, eladó.

Kauesuk és aranylemezes fog és fog- Bővebb IclvilágOSÍtásokkal bármikor 
sorokat, arany hidakat us koronákat a 
legjobb és legszebb kivitelben részlet- 

fizetősre is.

szolgai

I > i v 11; t ( <>, I <1 is. j1 * 5>S .

A -tisztító

IS SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabban 
forgalomba hozott különféle nagyhangú reklámmal támogatott 

szépitöszerekkel.
KRIEGNER-FÉLF AKÁCIA-KRÉJVI 

rendkívül finom, kedves illatú arckenöcs, mely az arcot üdíti, 
frisiti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szeplöt, máj- 
toltof. Kisimítja a ráncokat, redóket. Ára 2 korona. Ehhez 

ajánlatos a
KRIFGNER-FÉFF ARÁCIA-PUDER

fehér, rózsa és krém sziuben. Páratlan a nap és szél be­
folyása ellen. Egy doboz ára 1 korona.

Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is. 
KR1FGNFR-I' hl K A RÁC IA-szappan 
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.
Postán küldi: KRIEGMER gyógyszertár

Budapest, Kálvin -léi.

Mi az életörömnek ellensége

SzölőoltVáqiJ és I
gyiiirjnlcsfaoltvárjij eladás.™

Aki egészség.-s, olcsó és ■ 
tarlós szép szőlőt, x a la- Hja 
mint ci«"«teljes m ines gvil- f 
mölcMÖt akar, teljes hi- I 

/alommal forduljon I

VITYÉ MIKLÓS 1
Magyat oi szag leglelkiismere 
lesekben vezetett szdlőolt- 
vány és gv 9 imVlcsfaoltvúnv

Ős-Csanadon (Torontóim.)
ahol szokvány minő­
ségű, I. rendit gyökeres 
• ás, és sima zöldolt vá­
ll vök, hot- és esemege- 
fajokhan, amerikai sima 

és gyökeres vészük, a legolcsóbb arhan kaphatók. 
5zőlöliigasnak külön e célra választott fajok. 
Gyűmölcsfaoltványokban a legnemesebb almi, 
körte, cseresnve, meggy, kajs/inhai.u'k. szilva, 

ringló és dió
Hemcs rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington fajbaromfi-tenyésztés.
Mindenben <*I<”jegyzések őszi é * tavaszi ‘■/állításra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

Válaszolva becses lapjára értesítem ltog\ sző­
lőt 'tvánx ■ >k sikeiüllek. X övö tavaszszal 
több mennyiségre lesz sztiks«;gem.

I - M'smánd. 12. IX. I’iszlelrtt. i
Módy Lajos.

özv. Schwarz Mórné
Tapolcza.

9BH M
A Budapesti Asztalos ipartestület védnöksége alatt álló P

BUTO,t CSARNOK I
és hitelszövetkezet p

0'
K'
0

01
K\

&
01■
Ü
0i
'?A
0Í
'f
0Í
&1
0

az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. c. hutorvásárló közönség figyelmét,
hogy Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota I újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a tegegysze- 
rübbtől a légin unabb kivitelű, művészek által tervezett es szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból áll.
teljes lakberendezést művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

O0I&.0ÍM00*. 0i^^i^:0^M^.0t^.0^!^0i^M^0^Má

ÉRTESÍTÉS ^ m(;lvon tisztelt közönség szives tudo-
0 0 0 @1 El másími ?ldom. hogy üzletemben a 

legfinomabb tavaszi újdonságok nagy
választékban megérkeztek. \G\V \G \G

Elegáns angol, olasz HORSALINO kemény és puha 
nyúlszőr és gráczi PICHLER loden 
kalapok, sapkák.

Yáezi Kobrák ős rámás varrott amerikai alakú 
férfi és női, egész- és félcipők. 

Elegáns nyakkendő különlegességek, ingek, keztyük, 
harisnyák, sétabotok, ernyők és az 
összes divatcikkek.

Kérem áru raktáram, saját érdekükben is, szives meg­
tekintését vétől kényszer nélkül, mielőtt szükségle­
tüket máshol szereznék be.

Teljes tisztelettel

Gál M. Miksa.
m



Tapolcza, 1912.

Tapolczán, a Petőfi-utcában 
levő

TAPOLCZAI LAPOK

Eladó házak.
házamat eladom

özv. Kerbler Kávolyné.

A most leégett ereszt-utca

POLGAR-féle SÉRVKÖTÖK

4 szám alatt és a mellette levő 
lakóházamat eladom.

Bővebb felvilágosítással bármikor 
szolgál a tulajdonos

iíj. liiller Ignác.

március 24.

A Hungária Általános Biztositó

m. kir. szabadalm.

t

fiaskötők 
Műláb éj műkéz 
Irrigator

fecskendők 
Dlana-öv (havi­
baj elleni kötő) 
Suspensorium 

(heretartók) 
Egyenestartók 
Gummiharisnyák 
Kötszerek és 
Betegápolás! 

tárgyak
valódi francia

óvszerek
/) (legkiválóbb párisi 

gyártmány

POLGÁR SÁNDOR mia!!KÖTSZERGYÁROSNÁL
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖhUl 50.
Kérjen ingyen képes árjegyzéket a kívánt tárgy megneve­
zésével. Ezen hirdetés beküldése esetén 10olo engedmény 

a „TflPOLCZflI LpPOK" olvasóinak.
4.********r|:*******-h******--l:**,51

Szőlő-oltványok.
5z6l6vesszők és Gleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

)ätr|clor Ki a
szőlőtelepét Bihardiószegen

nemes gyümölcsfa 
vadoncz és szölövesszöröl

O_£>_»<> O <• <,t5* v .V .L-

tapolezai főiigynöksége

A Tapolczavidéki Gazdasági 
Takarékpénztár Rt.-nál.

0. Interurban-telefon 3. szám.

Részvénytőke; 6.000.000 korona,
Elnök: yróf KiXrolyi Imre.

Igazg. kiküldött: báró Fejérvári Imre.
Tűz-, baleset-, szavatossági-, 
élet- és népbiztositás, betöré­
ses- lopás-, jég-, üveg- és 
állatbiztosítás. HIN*
Helyi ügynökök minden helységben 
felvétetnek. Megkeresések eziránt a 
tapolezai főügynökséghez intézendők. 
— Központi székhely:
Budapest, VI Károly körút 2.

(A Kossuth Lajos utca sarkán.)

0LCS0 DIJAK.
MODERN FELTÉTELEK 

KARTELLEN KÍVÜL.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt mig a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen láttatnak.

Eladó

tidopoiiKMi íönnelI első i* o n tl ü

O J T VÁ N Y =
I nagyobb mennyiségben. Ripária portaiig alanyon rizling, fehér mézes, 

ezerjó és saszla.

Ojtványaim ez évben i*<kiiclIt ivíiXi szó erőteljes
11 hajtásunk es dús gyökérzetüek. Venni szándékozók azokat bármikor 

megtekinthetik.

AJ4
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A
;v)
A3 Frank Bernát

ft.
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I apoleza, Főtér, a Tapolezai Takarék- 
pénztár újonnan épült házában. go

<&>
(:;•

Barkó

c5,6(íX<o

STOCK- I 
COGNAC \ 

MEDICINAL
ei ihivatalos ólomzárral 

látott palackokban min- t«Aj 
denll t kapható tojj

Canjis és Stock j
gőzüzemű gyárából “

B^GOq.
f’iíler« It II t s 

Tapolcza és vidékére
KASZÁ5 50Mfl

fűszer és csemege-keres­
kedésében,

Tapolczán.

SZOLLÄR Gti SPÁR
épület és műlakatos Tapolcza, Arany János-uteza, a zárda-kert

átellenében.

e
6
ti

Feszit minden c téren előforduló épületvasalnst, modern 
takarék tűzhely eket, lépeső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Kifogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb rak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket. Hitükül mindenféle mérle^javitAst

Osram égők a legolcsóbb áron!
—V •>---<7

Nyomtatott Lővvy B. gyorssajtóján Tapolczán


